Los tres items siguientes se han extraido de una unidad llamada Maiz. El estimulo es un articulo
de peridgdico sobre un agricultor, Auke Ferweda, que quema maiz en su estufa a modo de
combustible. Es el siguiente:

......Ferwerda sefiala que el maiz que se utiliza como pienso para el ganado es, en
realidad, un tipo de combustible. Las vacas comen maiz para conseguir energia.
Pero, segin explica Ferwerda, la venta del maiz como combustible en lugar de comao
piensc podria ser mucho mas rentable para los granjeros.

Ferwerda sabe que el medio ambiente recibe cada vez mas atencion y que la
legislacion estatal para proteger el medio ambiente cada vez es mas complgja. Lo
que Ferwerda no acaba de entender es la cantidad de atencidn que se esta
dedicando al didxido de carbono. Se le considera la causa del efecto invernadero.
También se dice que el efecto invernadero es la causa principal del aumento de la
temperatura media de la atmésfera de la Tierra. Sin embargo, desde el punto de
vista de Ferweda no hay nada malo en el didxido de carbono. Al contrario, él aduce
gue las plantas y los arbeles lo abscrben y lo convierten en oxigeno para los seres
humanos.

El afirma: “Esta es un area agricola y los agricultores cultivan maiz. Tiene una etapa
larga de crecimiento, absorbe mucho dioxido de carbono y emite mucho oxigeno.
Hay muchos cientificos que dicen que el dioxido de carbono no es la causa principal
del efecto invernadero”.

ITEM 1: MAIZ

Ferwerda compara el usc del maiz como combustible con el maiz que se usa como
alimento.

La primera columna de la tabla siguiente contiene una lista de fendmenos que
pueden producirse cuando se guema maiz como combustible.

i Se producen también esos fendémenos cuando el maiz actda como combustible en
el cuerpo de un animal?

Rodea con un circulo Sio No para cada una de ellios.

¢ Tiene esto lugar también cuando el
maiz actia como combustible en el

Cuando se quema maiz: .
q cuerpo de un animal?

Se consume oxigeno Si/No
Se produce didxido de carbono. Si/No

Se produce energia Si/No



ITEM 2: MAIZ

En el articulo se describe la transformacién del dioxido de carbono: *._ las plantas vy
los arboles lo absorben v lo convierten en oxigeno. ..~

Hay mas sustancias que participan en esta transformacion aparte del dioxido de

carbono y el oxigenc. La transformacion puede representarse de la siguiente
manera:

Dioxido de carbono + agua —— e OXigeno +

Escribe en el cuadro el nombre de la sustancia que falta.

ITEM 3: MAizZ

Al final del articulo, Ferwerda se refiere a los cientificos que dicen que el didxido de
carbono no constituye la causa principal del efecto invernadero.

Carolina encuentra la siguiente tabla, en la que se muestran ciertos resultados de las
investigaciones sobre los cuatro gases principales causantes del efecto invernadero.

Efecto invernadero relativo por molécula de gas

Dioxido de carbono Metano Oxido nitroso Cloroflucrocarbonos

1 30 160 17.000

A partir de esta tabla, Carolina concluye que el dioxido de carbono no es la causa
principal del efecto invernadero. No obstante, esta conclusion es prematura. Estos
datos deben combinarse con otros datos para poder concluir si el dioxido de carbono
es 0 no la causa principal del efecto invernadero.

¢ Que ofros datos debe conseguir Carolina?
A. Datos sobre el origen de los cuatro gases.
B. Datos sobre la absorcion de los cuatro gases que realizan las plantas.
C. Datos sobre el tamafio de cada uno de los cuatro tipos de moléculas.
D. Datos sobre la cantidad de cada uno de los cuatro gases en la atmadsfera.



